



新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5685期 今日12版

# 42年零违纪! 杭州这家派出所被中央纪委国家监委点赞 记者探访背后的秘诀

本报记者 陈洋根 通讯员 李文 实习生 许金妮

位于京杭大运河杭州拱宸桥畔的拱宸桥派出所,近日被中央纪委国家监委官网点赞并专门配发评论,原因是该所不仅多次获得各项荣誉称号,还保持着连续42年零违纪的纪录。

“见之不若知之,知之不若行之。”评论提到,发现优秀典型,不仅要称赞叫好,更重要的是学习借鉴、向榜样学习。

2019年春节后上班第一天,记者走进杭州市公安局拱墅区分局拱宸桥派出所,探究这里保持队伍多年零违纪的秘诀。

## 入所第一站

派出所位于拱墅区温州路33号的一个小区里。得知记者来意,所长金勇强和教导员钱凌云直接把记者领到了派出所三楼的党建室,这也是几十年来到派出所报到的每位新警入所必去的第一站。

党建室同时是派出所的历史陈列馆,从派出所的发展历程,到先后获得的诸多荣誉,全都浓缩在一张张展板里、一帧帧照片中。“通过所史讲授、荣誉熏陶、先进学习,让新警干有目标,学有榜样,从而树立‘所兴我荣 所衰我耻’的荣辱观和‘运河卫士 勇争一流’的抱负。”金勇强告诉记者,党建室是所里加强队伍建设的一个重要平台。近年来,拱宸桥派出所党支部以建设廉洁警队为目标,充分发挥支部堡垒和党员先锋模范作用,打造“走正道、树正气、扬正义”的正文化,实现党建与业务双发展、

双提升。

拱宸桥派出所在加强清廉建设方面还有一个别出心裁的举措——“桌面党课”台历。翻开台历,上面清楚地标记着每位民警入党纪念日、每次支部民主生活会、全年党建工作规范和制度、备忘录等。而台历的扉页留言板上,是金勇强写下的工作目标:以更高标准,更快步伐,更强战力,实现六个最的要求。

“‘桌面党课’台历民警人手一本,警示教育民警要不忘初心,牢记并做到‘对党忠诚,服务人民,执法公正,纪律严明’。”钱凌云说。

和“桌面党课”配套的,还有所里创建的廉政档案和实行的层级管理制度。廉政档案每位民警都有一本。层级管理制度是该所制定的支部书记、支部委员、民警、辅警“四层三级”的党风廉政建设主体责任层级管理框架,每月所里都会据此进行队伍分析,查找和解决苗头性、倾向性问题。



派出所综合服务大厅

## 传承

在保持多年零违纪的同时,派出所还取得了傲人成绩。该所现有民警32人,其中党员27人,先后涌现出全国特级优秀人民警察、全省优秀共产党员朱金祥,全市优秀派出所所长、全省“千名好支书”蒯骏等一大批先进个人。

在登云路社区,一提起社区民警朱金祥,大家都耳熟能详。2001年,杭州市实行社区警务战略,朱金祥负责登云路社区,多年的为民服务让朱金祥积累了好口碑,居民中也因此有了“有困难找‘阿朱’”的说法。

2008年初,朱金祥警务室在登云路社区成立,这也是杭州市公安局首批用民警名字命名的警务室之一。“这么多年来,经常有获得帮助的居民要上门送礼或通过其它渠道表示感谢,我都客气回绝了。”朱金祥说。

零违纪的纪录要想一直保持下去,离不开良好传统的传承和接力。

1988年出生的潘俊从警9年,党龄4年,2016年底调入拱宸桥派出所。他至今还记得到派出所入职那天,参观所史馆、党建室和阿朱警务室。“这是我在之前派出所没有见过的,当时就觉得这里特别注重廉政文化建设。”

(下转2版)

# 春节执行“不打烊” 女“老赖”到灵隐烧头香 刚住酒店就被抓

本报首席记者 高敏 通讯员 西法 陈文铮

本报讯 换上红色大衣,新烫了头发,大年三十晚上,汪某和朋友喜气洋洋地从温州赶到杭州,她的目标只有一个,就是为了赶在大年初一凌晨到灵隐寺烧柱头香,给新的一年讨个好彩头。可没想到,头香没烧成,汪某就被杭州西湖区法院备勤的执行干警带到了拘留所。原来,汪某是欠着40万元没有还的失信被执行人。

春节期间,全省法院执行“不打烊”,不少“老赖”在住宿、赶路出示身份证时被公安机关布控落网。

大年三十晚上,西湖区法院执行干警徐自立正和家人吃着年夜饭,突然接到来

自灵隐派出所的电话。汪某是由温州文成县法院布控的失信被执行人,她和朋友入住灵隐附近的酒店,一出示身份证,公安民警就立即接到了酒店的消息,把人带到了派出所。接完电话,徐自立放下手中的碗筷,马上赶到派出所和公安民警办理了交接手续。

汪某因一起民间借贷案件被文成县法院判决要求归还债务40万元,刚开始说好先还10万元,剩余的钱慢慢再还,可最后她连这10万元也没拿出来。文成县法院将汪某纳入失信“黑名单”,并请求公安机关协助布控。

当天,汪某穿着一身红色呢大衣,红红火火的,在法院的警车上还一直嚷嚷着“第

二天要去寺里烧高香转运”。但出尔反尔拒不履行生效判决还是得承担后果,徐自立协助文成县法院将汪某送入拘留所,予以司法拘留15天。

过年期间,杭州地区法院共出警139次,抓获被执行人156人,其中协助外地法院抓获被执行人84人,拘留94人,执结28件690余万元。

大年三十还在外面奔波案子的执行法官,余姚市法院的俞国平法官也是其中一位,这一天还是他42岁的生日。久不露面的被执行人潘某刚回到金华老家过年,就被举报后布控落网。俞国平当天立即从余姚赶到金华,潘某担心自己过年被拘,丝毫不敢松懈,让家属带着2万元现金交到了申



请人魏某手上,另外又筹了8万元通过银行转账给魏某,余款分期履行。据统计,春节期间余姚市法院共备勤21次,出警17次,实施拘留8个,期间共履行4件4人15.5万元,和解案件2件,履行到位1.6万元。

## 导读

执法队员口述:  
**围剿“神药”背后的困局**

